
Exercise 1 Calc. : ✗

— 10 marks —

L’écart de rémunération entre les femmes et les hommes correspond à la différence moyenne de rémunération
horaire brute entre les travailleurs de sexe féminin et masculin (en pourcentage).
Les tableaux ci-contre et ci-dessous indiquent les écarts de rémunération entre les hommes et les femmes
pour les 27 pays de l’union européenne en 2010 et 2018 (source : eurostat).
Le tableau pour 2010 donne les valeurs par pays. Dans le tableau pour 2018, on a regroupé les valeurs égales.

2010
Pays Valeur

Slovenia 0.9
Poland 4.5
Italy 5.3

Croatia 5.7
Malta 7.2

Luxembourg 8.7
Romania 8.8
Belgium 10.2
Lithuania 11.9
Portugal 12.8
Bulgaria 13.0
Ireland 13.9
Greece 15.0
Sweden 15.4
Latvia 15.5
France 15.6
Spain 16.2

Cyprus 16.8
Denmark 17.1
Hungary 17.6

Netherlands 17.8
Slovakia 19.6
Finland 20.3
Czechia 21.6
Germany 22.3
Austria 24.0
Estonia 27.7

2018
Valeur 1.4 2.2 5.5 5.8 8.5 8.9 9.3 10.4 11.3 12
Effectif 1 1 1 1 1 1 1 2 2 2
Valeur 13 13.9 14 14.2 14.7 16.8 19.7 20.1 20.4 21.8
Effectif 1 1 1 1 2 2 2 2 1 1

1. Déterminer la médiane et les quartiles pour chaque série.

2. Construire les diagrammes en boites des deux séries autour d’un même axe.

3. Regrouper les écarts de rémunération par classes pour chaque série :

[0; 5[, [5; 10[, [10; 15[, [15; 20[, [20; 25[, [25; 30[

4. Préciser la classe modale en 2010 et en 2018.

5. Représenter chaque série par un histogramme.

6. À l’aide d’indicateurs pertinents, commenter l’évolution des écarts de ré-
munération en UE entre 2010 et 2018.


